

# 薪火相傳

“中年婦女”轉職場何其辛苦！！這是我初進洗腎室常常對自己開的玩笑話。

沒錯，對一個在胃鏡室待了將近七年光陰的我而言，突然要轉換職場，這陣痛期一牽連，可是全家跟著動，尤其是對有幼小孩子的我而言，真是一大挑戰。從事護理工作十幾年，總有些單位是自己想待想嘗試，有些技能是自己想學想擁有，有些經驗是自己想累積想磨練。魏德聖導演說：別怕夢想太小而不敢去做去追，怕的是你沒夢想。進入洗腎室工作的確是我人生規畫裡的一部分，也是我從事護理工作多年後的一個夢想。或許有人會說：護理工作做啥不都是一樣？我倒要為從事護理的我們平反。在護理學校學習的知識、技能是為將來從事護理工作打下最根本的基礎，畢業後職場上接觸的科系、型態、文化卻有著迥然不同的樣貌等著我們去挖掘去發現，縱然有著一樣的護理背景，卻發展著不一樣的護理生態。

洗腎室也一樣，接觸了洗腎室也接觸了不同以往的護理文化、護理技能。猶記當初面試時護理長對我所說的話：從事洗腎室的工作有許多的“眉角”等著你去學習、探討，照顧腎友的態度、說話技巧、進對應退該怎麼拿捏，分寸該怎麼掌握...等等都是值得妳學習的不同領域。於是我帶著一顆不確定又忐忑不安的心，就這麼一頭栽進洗腎室這個新鮮又刺激的工作。初進洗腎室，清几明亮是我對洗腎室的最大印象，尤其是那坐落於面對千禧公園的一大片



透明玻璃窗，打開後，映入眼簾的是綠油油的樹叢綠意，光有這樣的美景心情就好了一大半。隨後護理長領著我認識環境，介紹樓層，然後就將我交給即將帶我學習洗腎室工作的學姐～陳雅芳。一開始，我害怕的是除了我能不能勝任洗腎室這份工作外，就是害怕遇到機車的學姐，也許是以往夢魘般的經驗太令人深刻，如今才會有這樣的反射！還好，幸運的我遇到了富有同理心的陳雅芳學姐，她不僅僅指導我工作上的學理、技術，也不吝分享她當初當新人時所遇到的困境、難度，無非是為我打下往後我將遇到的問題、挫敗一劑強心針！！

如今我已屆滿三個月，面對洗腎室仍有著青澀，但在一群好相處又可愛的同事們幫忙下，又有著玉蘭學姐的督促、阿長的提醒、同梯淑君的互相加油打氣中，我相信我將日益茁壯，更精進進步，即使曾經落過淚，數年後總能學習微笑面對，智慧增長。「萬事都互相效力，叫愛神的人都得著益處」僅以這段聖經節與大家分享，我想，在大家的“互相效力”下我們彼此與單位都能更進步，更美好。

